

UNIȚI IMPOTRIVA CATASTROFELOR

Ca în fiecare an, la 8 Mai, întreaga Mișcare Internațională de Cruce Roșie sărbătorește ZIUA MONDIALĂ A CRUCII ROȘII ȘI A SEMILUNII ROȘII.

Anul acesta, Comitetul Internațional al Crucii Roșii, cu sediul la Geneva, a stabilit ca slogan pentru această zi — „UNIȚI IMPOTRIVA CATASTROFELOR”. Respectiva opțiune nu este întâmplătoare, dacă ne gândim la faptul că numai în ultimii 25 de ani numărul persoanelor victime ale catastrofelor a atins astronomice cifre de 47.200.000 pe an. Dintre acestea, 19.364.000 au avut de suferit de pe urma inundațiilor, 18.235.000 din

cauza secetelor, 2.865.000 datorită cicloanelor și 1.609.000 ca urmare a cutremurelor.

Grație rețelei sale formate din societățile na-

ționale, Comitetul Internațional al Crucii Roșii și Federația Societăților Naționale, mișcarea poate contribui la realizarea obiectivelor Deceniului Internațional de prevenire a catastrofelor naturale (1989—1999) organizat de Națiunile Unite.

8 MAI — ZIUA MONDIALĂ A CRUCII ROȘII ȘI A SEMILUNII ROȘII

În acest sens, Mișcarea intenționează să ofere avantaje grupurilor mai vulnerabile, in-

te de a se produce catastrofa.

O componentă activă a acestei mișcări internaționale de ajutorare a celor năpăstuiți de soartă

zare provizorie în cor-turi de campanie ale Crucii Roșii, obiecte de îmbrăcăminte și încălțăminte, alimente.

Pătură, îmbrăcăminte

și alimente a oferit și Filiala de Cruce Roșie a județului Hunedoara și administrațiilor de pe urma inundațiilor din Moldova și, respectiv, a celei de la Peștiș, fiind pregătită și pregătindu-se, în permanență, pentru a putea acorda ajutor persoanelor afectate de posibile catastrofe naturale, în țară și în județ. Și în aceste acțiuni ale

sale, Crucea Roșie se sprijină pe ajutorul material — donații în bani și obiecte de îmbrăcăminte — al societăților comerciale cu capital de stat și particulare, precum și a persoanelor fizice din care, pe zone, se constituie detașamente de prim ajutor ale Crucii Roșii.

Nu mai fiind UNIȚI IMPOTRIVA CATASTROFELOR le putem diminua efectele devastatoare asupra vieții. De aceea, nu ezitați să vă aduceți contribuția, oricât de neînsemnată vi s-ar părea, la dezvoltarea activității de Cruce Roșie din România.

PETRIȘOR CIOROBEA,
Deva

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 614
VINERI,
8 MAI
1992
4 PAGINI • 10 LEI

Pădurile se-ntorc (greu) la proprietarii lor

— M-am gândit mult dacă este bine sau rău să facem publice anumite gânduri, cerințe, prevederi legale privind punerea în posesie a deținătorilor de păduri, administrate, până la revoluția din decembrie 1989, de către stat, prin ocazele silvice locale. Și cred că nu-i rău; ba poate chiar este necesar — ne-a spus, la începutul discuției, dl ing. Ilie Macarie, șeful Ocolului Silvic Deva.

— S-o luăm metodic, dl inginer. Ce suprafață de pădure are Ocolul Silvic Deva și câtă trebuie redată vechilor proprietari sau urmașilor acestora?

— Administrăm circa 12.000 de hectare — pe versantul drept al Mureșului, de la Uroi până la Vălișoara, din care vom reda în posesie unor cetățeni cum 2.500 de hectare. Poate ceva mai mult. Încă nu au venit toți cu actele necesare.

— Și cum se derulează acțiunea?

— Și mai greu și mai ușor. Conform Legii fondului funciar, operațiunile de punere în posesie sînt

de competența comisiilor locale constituite în scopul redării vechilor proprietari a suprafețelor de pământ și de păduri care le-au aparținut. În aceste comisii avem și noi câte un reprezentant. În general, noi am identificat perimetrele și suprafețele foștilor deținători de păduri, însă punerea efectivă în proprietate — respectiv împărțirea pădurilor și semnarea proceselor verbale încheiate între ocolul silvic și proprietari — întâmpină greutăți, deoarece nu are cine face măsurătorile concrete în teren. (De la Oficiul de Cadastru și Organizarea Teritoriului Agricol ni s-a explicat că dinșii nu pot ajuta, că au și așa foarte multă bătaie de cap cu împărțirea pământului. Iar de la Filiala Deva a Regiei Autonome „Romsilva” ni s-a spus că dumnealor nu au topografi, dar că vor sprijini pe toate căile eforturile comisiilor comunale de punere în posesie a deținătorilor de pământ și de păduri — n.n.). Sînt însă și alte probleme, de

necunoaștere a Legii nr. 18/1991 de către unii cetățeni — interpretînd-o în fel și chip — și de neacceptare de către alții a anumitor soluții rezonabile, zicem noi, avîndu-se în vedere schimbările care au survenit în timp între sectoarele silvice și agricole.

— În ce sens?

— De exemplu, trebuie știut că dreptul de proprietate se dovedește numai prin documente viabile: extras de carte funduară, registru agricol, contract de vânzare-cumpărare, alte acte doveditoare. Nu se acceptă probe cu martori. De asemenea, trebuie înțeles spiritul legii și anume că orice fost proprietar de pădure sau moștenitorii săi — oricît ar fi de mulți — nu pot primi decît 1 ha de pădure, chiar dacă au avut mai multe. Însă dacă au deținut mai puțin de 1 ha, vor primi doar atît cît au

Interviu realizat de
DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. a 3-a)

Cine pe cine vrea să păcălească?!

În „Cuvîntul liber”, nr. 601 din 18—19 aprilie curent, dl ing. Georgel Răicean ne prezintă un eseu al domniei-sale, cu titlul „Pe cine vreți să păcăliți, dl Roman?”

Datorită faptului că pe parcursul anilor l-am cunoscut bine pe dl Răicean, am citit cu interes acest articol.

M-a surprins dezinvoltura cu care autorul atacă, fără jenă, subiectul, dorînd să pară un „OM DE BUNA-CREDINȚĂ” (etichetă afișată după 22 decembrie 1989 de acei oameni care pe parcursul activității lor au fost modele de „moralitate”. Dar despre asta după ce îi voi pune o întrebare domnului Răicean, pe marginea celor afirmate în articolul cu pricina.

După cite cunosc, Lenin a provenit dintr-o familie burgheză și a devenit „numărul unu” al comunismului în Rusia. Atunci de ce vă deranjează faptul că dl Roman vrea să facă viceversa? Mai ales că afirmați că nu sînteți defetist, că lînciți la demnitatea de om liber, descătușat de „nostalgia” totalitarismului.

În ce privește nostalgia, sînt de acord cu dumneavoastră în privința totalitarismului. Dar... nu pot

să cred că ați uitat nostalgia trecutului, avînd în vedere funcțiile ce le-ați deținut: director general al trustului Gostat; membru în biroul regional și județean P.C.R. Hunedoara; director general al Direcției de Agricultură etc. Și tot atunci, în anii '60, ați fost eroul cotidianelor Știința și România liberă, cu matrapazlicurile de la Orăștie și Călan. Nu intru în alte amănunte, ci v-am adus aminte doar de citeva, pentru reflecție...

În încheiere, aș dori să vă dau un sfat prietenesc. Luați exemplul unor oameni de artă și cultură, ca Radu Beligan, Ghe. Cozoricea, Adela Mărculescu și alții, care-l tîmîiau pe Ceaușescu la tof pasul, dar care acum s-au retras, stau în banca lor cuminți și nu seamănă vrea în jur; ceea ce ar fi potrivit în cazul dv. Lasați articolele ca „Holdingul” și păcălelile în seama celor tineri. Altfel, sînt nevoit să vă aduc aminte de o fabulă a lui A. Baranga — „Lebăda și rața” — a cărei morală sună cam așa: „Cei ce nu mai sînt în stare să urce, măcar să birfensească și să spurce!”.

LORAND STRĂUȚI,
pensionar, Deva

ÎN ZIARUL DE
MINE, SIMBĂTA:

HOTĂRÎRE

cu privire la indexarea și compensarea pensiilor și a altor venituri ale populației cu începere de la 1 mai a.c.

UNA PE ZI

ANUNT:

• Vind ceas deșteptător pentru birou.

FLASH!

⊙ ÎN TURNUL ÎN FRANȚA. Ansamblul folcloric „Doina Crișului” al Casei de Cultură Brad a plecat, în urmă cu două zile, într-un turneu de spectacole pe care le va susține în Franța la invitația autorităților din Condequercue Branche. Ei vor rămîne aici timp de trei săptămîni. Au făcut deplasarea traficul dirijat de Ionel Coza, solștii vocali și instrumentiști, formația de dan-

surî populare pregătita de Marin Voleu. (M.B.).

⊙ INGHETATA PE GRATIS. Faptul, intîmplat în ziua de 1 mai, în Deva, a trezit mirarea iubitorilor de înghețată. Firma „Caramel Compat” S.R.L. a oferit clienților săi deliciosul produs pe gratis în această zi (2.000 de înghețate). Un act, așadar, în premiera absolută în comerțul privat. Pe cînd al doilea act nobil din partea firmei, se întrebă mai ales copiii? (C.P.).

⊙ ÎN SPRINGUL ÎNSĂMINȚĂRII. Primăria comunei Luncoiu de Jos a adu în locali-

tate, pe baza cererii cetățenilor, importante cantități de semînte de porumb, ovăz, sfeclă, trifoi ș.a. De această problemă s-a ocupat, personal, dna lug. Cornelia Stănculescu de la Ocolul agricol din zonă. (T.R.B.).

⊙ TUTUNGERIA nr. 38 din Simeria, unde se pune în vânzare și presa singura de acest gen din centrul orașului, s-a mutat doar... cîțiva metri, dintr-un spațiu restrîns, într-o încăpere spațioasă, în locul unei parfumerii. Se găsește aici ziare, reviste și alte publicații, precum și produse de tutunerie. (S.C.).

⊙ REUNIUNE. La Oficiul de Asistență Socială din cadrul Direcției Muncii și Protecției Sociale a avut loc o reuniune la care au participat reprezentanți din partea organizației nonguvernamentale „Medicus du Monde”, din partea D.M.P.S., a Inspectoratului Școlar Județean, a Direcției Sanitare, a Inspectoratului de Stat pentru Handicapați și a Centrului de Primire a Minorilor. Cu acest prilej a fost stabilit un program de dezvoltare a activității de plasament familial și îndreptare a minorilor care nu au condiții corespunzătoare de creștere și educare în familie. (L.S.).

FAX

STRASBOURG.

Programul grupului de ziariști români invitați la actuala sesiune a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei a cuprins o suită de trei întîlniri succesive cu doamna C. Lalumiere, secretar general al Consiliului Europei, dl Hinrich Klebes, șef de birou al Adunării Parlamentare, și Hans-Peter Furrer, director pentru problemele politice. Din discuțiile avute s-au desprins o serie de idei și opinii comune cu privire, în primul rînd, la procedura și procesul de aderare ca membru cu drepturi depline a României în Consiliul Europei, interlocutorii ziariștilor români apreciînd la unison că scopul final este integrarea României în structurile europene și că nu este vorba de nici un fel de discriminare sau de orice altă condiționare, ci numai de dorința de a se respecta cu scrupulozitate normele de aderare. Subiectul care a fost prezent în toate discuțiile a fost cel privitor la plasarea României în continuare pe „poziția de așteptare”, așa cum reiese din documentul de lucru difuzat la sesiune. Toate oficialitățile din Consiliu au ținut să precizeze că formulările din documentul în cauză nu constituie condiționări, ci numai ipoteze legate de desfășurarea procedurii de aderare.

Un alt subiect abordat în cadrul întîlnirilor a fost acela al temerii și neîncrederii care se manifestă încă în Occident, inclusiv în cadrul Consiliului Europei, cu privire nu la mersul propriu-zis al României spre democrație pluralistă, ci în legătură cu menținerea unor structuri care împiedică menținerea pe această cale, a unor forțe care încearcă să împiedice acest proces sau care — s-a și folosit formula — „trag sforțile” pentru a se genera noi dificultăți politice, sociale sau economice.

⊙ BERNA. Considerată de organizațiile ecologiste ca insuficientă, Convenția asupra deșeurilor toxice, semnată în 1989 în orașul elvețian Bale, a intrat în vigoare, fiind ratificată de 23 de state, însă nu și de țările cele mai industrializate, responsabile de producerea a peste 90 la sută din deșeurile mondiale.

⊙ CIUDADELA DE GUATEMALA. O bombă a explodat miercuri în sediul Ministerului Educației guatemalez, situat în fața Palatului prezidențial din Ciudad de Guatemala — transmite agenția France Presse. Un bilanț oficial preliminar a semnalat că deflagrația a provocat rănirea unei femei și foarte importante pagube materiale.

⊙ PARIS. Ministrul demisionar de externe al Germaniei, Hans-Dietrich Genscher, va face o vizită de „rămas bun” la Paris, unde va avea întîlniri cu președintele Francois Mitterrand și ministrul francez de externe, Roland Dumas — au anunțat surse ale președinției franceze, citate de AFP.

FAX

GOSINZEANA

Trecute fiind bucuria și emoțiile sărbătorilor, fie-ne îngăduit să evocăm puțin atmosfera în care s-a desfășurat sfința slujbă a Invierii la Biserica Bunevestiri. Lume multă, mai multă decât în alți ani, care a început să se adune încă înainte de ora unsprezece. Biserica devenea tot mai nelcăpătoare, iar atmosfera tot mai puțin prielnică reculegerii. Erau mulți tineri, ceea ce ne-ar fi bucurat dacă nu intrau în grupuri, ținând să răzbată pînă în față, pentru ca apoi să iasă tot atât de întempestiv, lăsînd locul altora ca ei. Se uitau pe pereți, ca și cînd atunci ar fi văzut înăuntru biserică, priveau Sfîntul Mormint fără să știe ce e, ce semnificație are, ce mister urma să se săvîrșească acolo. Veniseră la priveală, fără să știe că într-o biserică nu se rumegă gumă de mestecat, că nu se vorbește și niciîdecum nu se vociferază, că nu se stă cu spatele la altar și că biserică a rămas poate singurul loc în care nu se dă din coate. La miezul nopții apoi, am luat lumină iar sfința slujbă

CONTRAPUNCT POST FESTUM

și-a urmat rînduiala a-fară, unde o mare mulțime cu luminări aprinse umplea bulevardul din jur. Se aflau aici și numeroși tineri cuvîncoși, pătruși de unlcitatea sacră a clipei, ocrotind în palme făclia Invierii. Acestora le sîrutea fruntea. Ceea ce iarăși nu putem spune despre gloata de derbedel — căci altfel cum să le zici? — care, de cealaltă parte a străzii, șucra, chirăio, răcnea înghiontindu-se, foindu-se, turburînd prin mîrlănia ei toate bucuria celor mulți care veniseră acolo cu credință și dragoste. Cine să fie părinții unora ca aceștia? Și ce școli pot fi acelea care rînduiesc în fața unor asemenea conștințe? (După cum și dnii Borza et comp. ar fi putut în noaptea Invierii, să-și închidă magazinul — altfel frumos și util magazin — sau măcar să nu vindă băutura în timpul sfinței slujbe. Că nu sărăceau dîntr-atîta...). În alocuțiunea rostită

între slujba Invierii și cea a Sfîntei Liturghii, unul dintre părinții parohi a interplat cu dreaptă mîhnire acea gloată fără Dumnezeu. Zadarnic însă, căci obrazul gros nu-l subțiază cuvîntul frumos. Imi amintesc că atunci cînd s-a discutat în Constituantă raportul dintre religie și școală, dl deputat Turlea a opinat vehement că e o falsă problemă, creată de preoți, din interese materiale, argumentînd cu afirmația că bisericile sînt goale. Neftînd el însuși dus la biserică, dl Turlea deduce că ele sînt goale. El bine, dacă un parlamentar, un legiuitor asadar, emite asemenea ineptii, la ce te poți aștepta de la niște tineri neceducați? Dacă un primar — așa cum s-a întimplat undeva nu știu unde — e capabil să afirme public că tinerețu-l n-are nevoie decît de „sex, bere și burtă plină”, nu mai trebuie să ne mirăm de nimic. Dacă ministrul de resort

n-a fost în stare în trei ani decît să emită un regulament școlar care nu se aplică și un proiect de lege a învățămîntului impracticabilă, confundă și contestată de întregul corp didactic, — atunci nu trebuie să ne mirăm că școala întîrzie să-și îndeplinească atribuțiile educative pe plan național. Dar mai sînt părinții — e mama, e tata — dar mai sînt și profesorii, aceea dintre ei care nu și-au uitat încă menirea. Aceștia n-au nevoie de aprobarea dlui Turlea, nici de opinile inepte ale cutărui primar nici de legea învățămîntului, pentru a-i învăța pe copii ce înseamnă tradiția, rînduiala, credința și cuvînța legi. N-avem a aștepta legi, instrucțiuni regulamente și nici timp n-avem să așteptăm pieirea vechilor mentalități. Vegheați asupra copillor, apelați-vă asupra sufletelor lor, restaurați venerabila instituție a celor șapte ani de acasă. Altfel, așa cum ieri au știut în timpul sfinței slujbe a Invierii mîine vor scuipa pe mormintele noastre. RADU CIOBANU

DESERTUL CA OAZA
„Desertul și cea mai cumplită tentatie a sa: să nu te mai întorci”. (JOHN FOWLES).
Să pregătești cafele la năluca retras din lumea ce te inconjoară, pe noduroase străzi medievale din real să ieși tipil afară.
Odată ce ajungi în iluzorii, devii aievea propriul tău stăpîn, lumina uzurpată din vitralii o poți purta drept talisman la sin sau poți ciopli în ea o rugăciune (un fel de piatră funerară) pentru ultimul saltimbanc, obosit, infășurat în mantie stelară. IONEL AMĂRIUTEI

SUB RAZA AUROREI
Să ne mutăm, iubito, într-o seară
În pomi frumoși cu ramurile-nalte
Și înflorind ca ei să ni se pară
Că ne-am unit pentru eternitate...
Invăluți în dragoste curată
Să așteptăm ciopoarele de mieș
Peste-o cîmpie pururea-nstelată
Sub viscolirea florilor de tei...
Vei înțelege-atunci că dintre toate
Flămînd, pe tine numai te-am iubit
Și zămislit sub raza aurorii
În mari poieni de iarbă te-am zidit. DAVID RUSU

SUFLETUL, POM ÎNFLORIT
Noi ne-am făcut fără să știm viovără
Și mirosim a lună și căpșuni
Iar sufletele-s pomi ce-ntr-o oară
Vor înflori duminică spre luni.
Însingurarea nopții cînd se-alintă,
Sîntem ca cerbii tineri, uluși,
Strivind în ape luna răzvrătită
Din ochi timizi de pești îndrăgostiți.
Și-mi arzi pe trup ca o văpaie brună
Prin porți de flori ce larg mi le-ai deschis
Cînd alergăm pe ce-a rămas din lună
Ca să trezim pădurile din vis. DAVID RUSU

PANAIT ISTRATI, un vagabond pe ulițele iubirii

N-am să incerc să vorbesc despre scriitorul Panait Istrati. Am să spun: Panait Istrati nu s-a considerat altceva decît un vagabond al sufletului, un vagabond care a încercat să destăinuie și altora ceva din frumusețea lumii. Căci el nu numai că a sperat, ei a și crezut. A crezut în om. Aceștia pot părea doar fraze, dar, din păcate, nu putem ieși din granițele limbii.
Istrati n-a fost un meșteșugar. Stilul lui este aspru. Inșă el ne-a arătat ce înseamnă viața și adevărurile ei. Nu pentru că ar fi avut parte de multe bucurii.
Gîndiți-vă la toți oamenii despre care a scris. Gîndiți-vă la Stavru, la sufletul lui păcătos, în care poți vedea o dorință de împlinire. Și, mai ales, căutarea. Această căutare febrilă, care îi duce pe toți prietenii lui Istrati către absolut.
El însuși a căutat cartea aceea care cunoaște totul. A găsit poate un singur cuvînt, dar a găsit ceva. Gîndiți-vă că a găsit oameni. A refuzat totdeauna prostia și mulțumirea de sine. Gîndiți-vă inșă că a găsit un răsărit de soare și un actor pe scena vieții, care a știut că „Hamlet” e scris de un alt actor.
Lux și voluptate sînt în Kira Kiralina. Dar lipsește calmul. Totul e o frământare. Frământarea femeii care ar trebui să se nască bărbat. Gelozia. Gelozia pe care Istrati a urît-o fiindcă el îi lubea

pe toți. Chiar și pe păcătoși. Chiar și pe cel care l-au hăituit. Mai ales visele și le-a iubit, cu toate că l-au hăituit toată viața.
Căpitanul Mavromati... Cine știe între rădăcinile căror ciulină își odihnește trupul; sufletul său, inșă, a intrat în nemurire alături de cel al lui Mihail, alături de cel al Nerantzulei. Toate s-au adunat într-unul singur — cel al vagabondului. Căci inima lui n-a avut granițe. Nu ca noi aștia, care ne construim bariere din orice. Fără să știm că ele sînt doar Zidurile Ierlchonului. Din cauza acestor bariere, Istrati — omul a fost pus sub supravegherea Siguranței, din cauza lor Istrati — scriitorul a fost atacat. Mircea Eliade, într-un eseu scris la moartea lui Istrati, spunea că acesta n-a fost ridicat în slăvi în soviete din cauza că s-a dezis de credințele sale socialiste, cînd și-a dat seama ce înseamnă flagelul roșu; n-a fost ridicat în slăvi nici în restul lumii pentru că era considerat bolșevic.
Tic inșă, vagabond pe ulițele iubirii, nu-ți pasă! Tu trăiești pentru suflet, nu pentru idel!
Și totuși... Ceva a stat mult deasupra sufletului său. Aceasta a fost arta. Noi știm că arta reprezintă pentru cel ce-o crează mai mult decît orice sentiment. Căci artă e inșăși reflectarea pasiunilor în cuvînt, sunet, culoare. Axiome, unul spune. Un

adevăr simplu rămîne inșă adevăr. Să nu ne fie frică de el! Să nu ne fie frică de Istrati, scriitorul, cel care spunea: „N-aș da arta mea pentru nimic în lume. Mamă, te-am bîgat în mormint, dar n-aș da arta mea să te reînvii...”
Să ne ascundem, totuși, în inima lui Istrati — omul, pescuitorul de suflete, iar nu de bureți, cel ce ne-ajută să ne întorcem cu fața spre Dumnezeu!
CIPRIAN NICKEL
Deva

**„ZILELE
SCRITORILOR
ZĂRÂNDENI”**
În zilele de 11-15 mai a.c. la Brad, în organizarea Bibliotecii Orășenești, cu sprijinul Bibliotecii Județene, se vor desfășura „Zilele scriitorilor zărândeni”. Manifestarea, devenită tradițională și poate unică în județ prin specificitatea sa, va reuni cunoscuți creatori născuți pe meleagurile moștăști, între care pot fi amintiți Mircea Vaida-Voevod, George Timcu, Marcel Petrișor ș.a. Sîntem siguri că și actuala ediție a „Zilelor scriitorilor zărândeni”, care va cuprinde întîlniri cu cititorii, prezentări și expoziții de carte, se va bucura de succes.



O mare conștință literară a generației interbelice
Înaintea mijlocului lunii mai, acum 35 de ani, se stingea din viață Camil Petrescu, scriitorul care mărturisea în legătură cu romanul său că „Eu nu pot vorbi onest decît la persoana intii”, părăsind modalitatea cunoscută la ceilalți creatori, aceea a naratorului, în favoarea unei perspective personale ce a devenit trăsătură a unui întreg grup de romancierii din perioada dintre cele două războaie mondiale. Pornind de aici, critica de specialitate sesiza că „Fără Camil Petrescu, romanul românesc modern ar fi arătat, cu siguranță, altfel.”
În timpul primului război mondial, Camil Petrescu își înterupe studiile, participînd la cîteva lupte, experiența dobîndită, stînd la baza romanului „Ultima noapte de dragoste, inția noapte de război” (1930), care, alături de „Patul lui Procust” (1933) se constituie în creații de mare rezistență, ce îi vor aduce o blîncemeritată reputație. Tot în timpul războiului, Camil Petrescu elaborează dramele „Jocul lelelor” (1919) și „Act venetian”, iar în 1925 drama „Suflete tari”, în timp ce se afla la Timșoara ca profesor și gazetar, impundu-se, deopotrivă, ca un mare dramaturg. Fără îndoială, creația sa este vastă — să ne amintim de volumul de „Verșuri” (1923), romanul istoric „Un om între oameni” (1957), plesile de teatru „Bălculescu” și „Caragiale în vremea lui” (1957). Prin creațiile sale de bază, prin filozofia și modul în care a văzut literatura, Camil Petrescu oferă, pentru scriitorii epocii, exemplul de modernitate, manifestul său literar rămînd studiu „Noua structură și opera lui Marcel Proust, punctul de plecare constituindu-l idee conform căreia „știința și filozofia timpului nostru nu-și au încă o literatură epică într-adevăr corelativă”. Scriitorului l se cerea astfel modificarea concepției învechite asupra realului văzut ca un proces continuu, decît mecanica înlînțuire cauzală, problema cunoașterii devenind problema fundamentală a literaturii lui Camil Petrescu. El pune în centrul creației o tematică mai gravă și mai pregnantă decît avusese pînă acum literatura română, aceasta provenind din domeniul spiritului, modalitate prin care s-a produs fenomenul „modernizării” romanului românesc. Scriitorului îi repugnă „ideile vagi”, prozatorul fiind dator să se oprească doar asupra acelor idei care pot fi „văzute” și în legătură cu care se pot face observații sigure. Pe drept cuvînt, Camil Petrescu, alături de George Călinescu și Eugen Lovinescu, rămîne una dintre marile conștințe literare ale generației de scriitori dintre cele două războaie mondiale. MINEL BODEA

7,00	Programa
12,05	Actualitate
12,20	Calendar
13,30	Film
12,05	Super
13,00	Ora de
14,00	Actualitate
14,20	Mondo
14,40	Timpla
15,05	Documentare
15,20	Programe
15,55	Limba
16,25	Muzică
16,40	Tragere
16,55	Emissioni
17,55	Programe
18,40	Viața
19,00	Desene
19,30	Actualitate
20,00	Festiva
21,30	Mapam
22,00	Festiva
23,30	Cronica
24,00	Revista
0,10	Simpoz
0,55	S p o

PROGRMA

15,55	Actual
16,55	Desene
17,30	STAN
18,30	Tradiți
17,00	Campio
20,00	Compo
20,15	Progra
21,30	TVE
22,00	TV 5
22,35	BBC

— ○ —

S O

- Cinepano
- SOTI —
- Bloc-notes
- Reportaj
- Jumca la
- Publicitat
- Ultima

„Vreau să schimbăm fața Ghelariului“ (II)

— Ce ne puteți spune despre confortul ce li se asigură oamenilor, mai ales celor din blocuri?

— Am o mare temere. Că nu voi putea rezolva alimentarea cu apă. Există două stații de pompare a apei la Retișoara din care au mai rămas pereții. Cel puțin la una. Cea mai veche nu asigură aprovizionarea în condiții igienice, iar cea nou construită a fost greșit proiectată încât apa nu avea presiunea necesară. S-a revenit la cea dintâi, care în perioada nefuncționării a fost descompletată, încât acum are doar două pompe din cinci, plus două de rezervă. Problema apei se cunoaște și la Prefectură, anul trecut s-a făcut un program de măsuri (pe care eu nu l-am văzut căci n-a mai supraviețuit nici un exemplar). Nu s-a făcut nimic. O altă durere o constituie condițiile existente la blocuri. După părerea mea vinovat de cele două aspecte este sectorul local aparținând de R.A.M.G.C.L. Hunedoara. Au în schemă 32 de oameni, dar pentru munca fizică sînt apti maxim 5. Nu știu cum își justifică ceilalți salariul. Mult timp n-am avut cu cine sta de vorbă pentru că șeful de sector a plecat, iar dl director Pleșoianu de la R.A.M.G.C.L. nu dă semne de viață. Dar la conducerea sectorului e acum un localnic, ing. Ilie Costea, așa că sper că se va mai mișca ceva.

— Cum apreciați aprovizionarea magazinelor?

— Destul de bună, atât cu alimente, cât și cu mărfuri industriale. Mai este nevoie însă de puțină ordine în respectarea regulilor de comerț.

— Fiind o comună mare, oamenii au și alte facilități. Ce puteți spune despre asistența medicală, învățămînt și cultură?

— Avem aproape 3200 de oameni în comună. Spitalul s-a restrîns în timp, devenind acum un staționar cu 6-7 bolnavi, ca-

zurile grave fiind trimise la Hunedoara. Pe linie de învățămînt vă pot spune că liceul teoretic este bine venit pentru școlarizarea copiilor noștri. În ce privește activitatea culturală, consider că ea trebuie altfel tratată de vreme ce există oameni plătiți pentru asta. În două luni abia am reușit să obțin un

De vorbă cu dl ing. Ioan Toplicean, primarul comunei Ghelari

inventar minim al căminelor culturale. Dorese ca și aici să se schimbe opțiunea pentru că ar fi păcat ca formații de tradiție cum sînt corul și fanfara să acționeze doar la biserică. Ar trebui organizate discotecii pentru tineri, nu doar în sectorul privat.

— Aveți proiecte ambițioase, dl primar.

— Dacă în urma mea nu rămîne nimic de ce să mai vin dimineața la lucru? Asta-i felul meu de-a fi. Și-apoi oamenii răspund la ceea ce le cer. Pînă acum n-au fost îndrumați, nimeni nu le-a pretins o anumită conduită. Iar pentru ca lucrurile să-și revină la normal nu e nevoie de nici o investiție bă-

nească. Doar muncă. Vreau să schimbăm fața Ghelariului, să redevină cum era cîndva.

— Vă dorește succes.

P.S. Discuția cu dl ing. Toplicean, ambițiosul primar al Ghelariului, a fost de mai multe ori întreruptă pe parcursul celor 3 ore cât a durat. Dl Nicolae Popa din Govăjdia dorea să-i amintească faptul că din toamnă satul are nevoie de un învățător și să-l mulțumească pentru autobuzul care-l „leagă” de oraș. Învățătorul Viță din Ruda l-a convocat la o întîlnire cu primarii din zonă. Iar dl Viorel Furdul l-a abordat pe tema buteliilor, după ce mai înainte mi-a relatat că din februarie nu și-a putut lua rația de zahăr și are trei copii. Probleme și iar probleme. Ca la primărie. Înceit la ora 16, cînd ceilalți salariați își părăsiseră posturile, primarul încă mai avea oameni în biroul său. Decis să facă ordine și lumină peste tot, pensionarul de ieri (deși tînr, fiind inginer minier era de doi ani în pensie), primarul de azi pare să nu-și găsească liniștea pînă cînd comuna sa natală nu-și va schimba fața. Încă o dată succes!

Convorbire consemnată de VIORICA ROMAN

IN PRIMUL RIND

Pămîntul - celor în drept !

— Sinteți nou aleasă în această funcție. Cum vi se pare munca la consiliul comunal?

— Am lucrat ca inginer în agricultură și am fost în legătură permanentă cu oamenii, cu problemele lor. Acum, cum bine se cunoaște, consiliile comunale au mult de lucru cu aplicarea Legii fondului funciar. Nu sînt de neglijat însă nici celelalte obligații ce revin consiliului. Împreună cu consilierii și cu ajutorul cetățenilor ne străduim să ne îndeplinim atribuțiile.

— Cu ce vă confrunțați în mod deosebit în privința împărțirii corecte a suprafețelor agricole la cetățeni?

— Cu lipsa unor evidențe clare, precise la unii posesori de pămînt din satele comunei noastre precum și cu absența unor ingineri topografi care să execute măsurătorile cunvenite. Din aceste motive, în unele sate, împărțirea pămîntului se desfășoară încet, există încă multe discuții între cetățeni și chiar între rude. În ultimul timp ne-au sosit ajutoare (ingineri topografi) și căutăm să impulsionăm, acolo unde sînt rămîneri în urmă, împărțirea pămîntului.

— Baia de Criș este u-

na dintre localitățile județului cu tradiție în diferite meserii și o comună cu largi servicii în comerț. Sînt mulți întreprinzători particulari?

Convorbire cu dna Dorina Micula, vicepreședinte al Consiliului Comunal Baia de Criș

— Sigur că da. În zona pieței, de exemplu, se licitează spații comerciale și sînt deja oameni care și-au manifestat dorința deschiderii unor magazine particulare, iar la ieșirea din localitate, spre Vața, a fost deschis un camping. Și noi așteptăm ca dintre cunoscuții meseriași de mobiler, confecții încălțăminte etc. să-și deschidă ateliere proprii. Li așteptăm... Din păcate, în ultima perioadă magazinele sînt sătești dar și cele de la

centru sînt tot mai goale. Marfa nu se mai poate ridica de la depozite decît cu C.E.C. Decl. comerțului n-au ce vinde, dar nici nu au bani să-și procure alte mărfuri sau produse. Iată de ce, privatizarea ar putea completa aceste goluri. Și se ivesc tot mai multe în ultimul timp. Ce și în alte părți, și în noi, aprovizionarea cu făină pentru piine se face tot mai greu. În săptămîna 13-18 aprilie nu s-a făcut piine deloc la brutărie. Ne-am aprovizionat cu piine de la Braș.

— Înseamnă că, măcar transportul funcționează normal.

— Așa este. Sînt și autobuze și tren. Problema deosebită nu avem cu transportul nici la sate. Să rezolvăm cît mai repede cu pămîntul, să poată lucra oamenii ogorul, așa cum dorese, că și celelalte doleanțe se vor înlături.

SABIN CERBU

„Primăvară și lumină“

În intenția reînnoirii tradiției culturale, la Ghelari a avut loc de curînd spectacolul „Primăvară și lumină”. În prima sa parte, corul Bisericii Ortodoxe Ghelari, sub bagheta veșnic tînarului, și la 80 de ani, Iosif Mersici, a susținut un excelent recital. Bucățile muzicale au alternat cu intervențiile preotului Grațian Bornemisa, adevărate lecții de religie, apreciate de numerosul public.

Partea a doua a spectacolului a adus în premieră pe scenă dansul modern. Și tot în premieră a

fost și apariția solistei de muzică ușoară Gabriela Uțu. „Primăvară și lumină” a mai cuprins glume, o scenetă și recitalurile formației de muzică ușoară și tarifului cu soliști săi. S-a încheiat cu evoluția renumitei formații de dansuri populare pădurenești. Pentru reușita spectacolului, directorul Căminului Cultural Ghelari, Sergiu Tent, are buvînto de mulțumire pentru toți cei ce-au concurat la realizarea lui, în mod deosebit pentru elevii Liceului Ghelari. (V. Roman)

„Nu ai nimic, nu mori din asta“ (?)

S-a întîmplat în plin centrul municipiului Deva, marți, 28 aprilie, în jurul orei 14-14.30. Mai exact lângă Ceai-bar. Un copil în vîrstă de opt ani a fost mușcat de un ciine negru, de rasă. Javra s-a aruncat întempestiv asupra puștiului și l-a rănit la piept. Tînarul care însoțea ciinele îl lăsase liber, cu toate că-i pusese în jurul gîtului o zgardă. „Nu ai nimic, nu mori din asta” — l-a spus copilului ce se speriasc, retrăgîndu-se apoi fără să privească în urmă.

Domnule X, părintii copilului nu au altă pretenție de la dămnata decît

să prezîntă la secția oftalmologică a Spitalului Deva o dovadă că animalul nu-l turbat. Și așa cu probleme mari de sănătate, copilul ar suporta greu vaccinurile repetate obligatorii în astfel de cazuri.

Înțelegem foarte bine dragostea pentru ciine. Dar cînd îi scoți la plimbare este firesc să le puji botnișă. Oare nimeni dintre adulții aflați în preajmă n-a observat ce se întîmplase? Cine cunoaște cazul, este rugat să-l anunțe pe dl Ilie Silaghi. Adresa: Deva, bulevardul Decembar, bloc 23, apartament 25. (E.S.)



Dacă e libertate, ce mai contează legea! Fiecare după... de la sine Foto PAVEL LAZA

Privatizare prin... dughenizare

Dughenizarea, acest sindrom al strazii, se întinde peste tot, precum rîia. Pînă cînd? Greu de spus. Totuși, să încercăm o pătrundere a fenomenului prin intermediul dlui Veniamin Gomboșiu, șeful biroului Urbanism și Amenajare a Teritoriului de la Primăria municipiului Deva.

— Cum se explică, după opinia dumneavoastră, acest sindrom?

— Fenomenul s-a manifestat imediat după revoluție, cînd, din lipsa unei legislații clare cu privire la autorizarea acestor forme de comerț stradal, multe persoane cu venituri modeste și care nu au avut posibilitatea licitării de spații comerciale au promovat aceste metode de comerț. Profilul de exercitare a comerțului, deși s-a stabilit pe zona unii comercianți, care au avut desfacere pe un anumit amplasament, au eludat ulterior legea, multe dintre aceste activități fiind îndreptate spre bătătură alcoolice. De aici rezultă o multitudine de con-

secințe negative, dintre care cea mai gravă este atragerea unor persoane dubioase, inclusiv a tineretului, spre aceste locuri, spre un consum exagerat de alcool.

— În anul 1991, primăria a luat o decizie prin care se interzice servirea de băuturi alcoolice în zona pieței, însă ea nu se respectă.

— Măsurile trebuie luate de administrația pieței, poliției, precum și de către organele de control comercial din subordinea primăriei.

— Să revenim la dughenizare. Zona pieței este un exemplu elocvent. Care este intenția primăriei cu privire la această zonă?

— S-a lansat o temă de proiectare la I.P.H., care se află în lucru și care prevede construirea unei clădiri ce va fi amplasată pe terenul ocupat în momentul de față de „barăcile” comerciale și peste o parte din țare. Spațiile din această clădire se vor scoate la licitație pentru toate categoriile de comerț agroalimentar.

amplasare a tonetelor, din cite am înțeles nelegal, a fost cel din fața spitalului. Care este realitatea?

— Amplasarea chioșcului respectiv a fost abuzivă. Dna Doina Pădurean, patroana firmei „Hortensia”, a fost sancționată cu 40000 de lei, stabilindu-se totodată un termen de demolare sau acționarea în instanță dacă situația o va impune.

După cum am aflat de la interlocutorul nostru, în situația de față la primărie există un aviz de amplasament care urma să fie concesionat prin licitație publică, iar după adjudicare cîștigătorului să i se dea dreptul de construcție pe baza unei autorizații. Dar, deocamdată, după cum lesne se poate observa, fiecare... după legea lui. Sau, după... legea relațiilor subterane. Cît despre provizorat... să ne rugăm la Cel de Sus să nu oprească timpul. Gheafa cu dughenizarea a fost spartă la Pitești. Poate, Deva se va clasa pe locul... doi.

CORNEL POENAR

PADURILE SE-NTORC (GREU) LA PROPRIETARIILOR

(Urmare din pag. 1)

avut și nu l ha, ca ceilalți. Așa spune legea și așa trebuie aplicată. Unli cetățeni dau dovadă de echilibru și înțelepciune. Alții însă...

— Dar timpul trece și oamenii nu pot intra în posesia suprafețelor de pădure prevăzute de lege...

— Așa este și nu e bine. Oricum, pînă la împărțirea efectivă a pădurilor și întocmirea proceselor verbale de care aminteam, acestea rămîn în posesia statului și nimeni nu are voie să și le adjudice în mod arbitrar, să le taie, deoarece contravin legilor în vigoare.

— Iar după aceea?

— După intrarea în posesie, proprietarii pădurilor trebuie totuși să respecte legile silvice, privind folosința pădurilor, tăierile, împăduririle, întreținerea și apărarea lor.

Mica PUBLICITATE

VINZARI — CUMPARARI

- VIND caroserie Dacia 1310, echipata cu faruri, bare, uși cu geamuri, parbrize, bord, preț convenabil. Informații Deva, telefoane 12157, 11269.
- VIND camion Saviem 7,5 tone, autobasculantă. Brad, telefon 55042. (3131)
- VIND caroserie Dacia 1300 nouă. Hațeg, 77395. (3262)
- VIND inseriere ARO, anul 1981. Orăștie, telefon 41669. (3260)
- S.C. AXA SRL Sibiu vinde en gros următoarele: reactiv AGF, bicromat de potasiu, sulfat de zinc, sulfat de sodiu, sulfură de sodiu, hipoclorit, sodă caustică, detergent vesală. Relații la telefon 92/435201, zilnic între orele 6—20. (3166)
- VIND autocamionetă II 2716. Cristur 220, telefon 71565. (3257)

- VIND tractor U 650, preț convenabil. Orăștie, str. O Goga, nr. 7, telefon 42948. (3271)
- VIND armă nouă (Boc), calibru 12. Hunedoara, telefon 24180. (2897)

- VIND televizor color Philips, 60 000 lei. Hunedoara, telefon 17701. (2896)
- VIND receiver satelit englezesc cu telecomandă, convertor 0,8/0,9 USA. Hunedoara, telefon 16639. (2892)

- VIND televizor color, sistem Pal, diagonala 66 cm. Orăștie, telefon 41332. (2887)

- CUMPAR instalație încărcat sifoane. Deva, telefon 12965. (3263)

- VIND garsonieră, zonă centrală. Deva, telefon 19328. (3267)

- FIRMA COMAN SNC vinde autoturisme de proveniență străină, Deva, str. Dragoș Vodă, nr. 5 (lingă Lido), telefoane: 25081. După ora 21: 19323, 18661. (3268)

- VIND mașină de tricelat Brother. Deva, telefon 24997. (3025)

- VIND motoretă Mobra Hoinar. Deva, telefon 11253, zilnic. (3270)

- VIND 40 capre cu iezi. Relații la telefon 956/50308. (3269)

OFERTE DE SERVICII

- INREGISTRARI video de calitate pentru diferite ocazii. Deva, telefon 16145. (3082)

UNIUNEA NAȚIONALĂ A STUDENȚILOR ECOLOGIȘTI DIN ROMANIA FILIALA DEVA

ORGANIZEAZĂ:

In perioada 10—17 mai 1992
TURNEUL NAȚIONAL DE TENIS DE CÎMP.
Locul desfășurării este la R.A.G.C.L. Deva (lingă strand).

Deschiderea festivă a **TURNEULUI NAȚIONAL DE TENIS DE CÎMP** — duminică, 10 mai, ora 17.

Sponsorii acestui turneu sînt: Universitatea „Ecologică”, „Lido”, „Azur”, „Ulpia”, „Alim-serv”, „Computix”, „Mondo Turism”, „Sarmis”. (2432)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CASIAL” S.A. DEVA—CHIȘCĂDAGA

ANGAJEAZĂ

- juriconsult.

Relații suplimentare la biroul PIS, telefon 43140, interioare 194, 195. (515)

A.C.R. DEVA

ANUNȚĂ

EXCURSII

1. GRECIA — 9 zile transport autocar. Itinerar: BUCUREȘTI — SOFIA — SALONIC — ATENA — KALAMBANKA — retur;
 - perioada: 28 mai — 5 iunie; 18—26 iunie; 9—17 iulie 1992;
 - preț: 66 150 lei (inclusiv taxă viză).
2. SOCI — odihnă — 16 zile, transport tren;
 - cazare hotel + demipensiune;
 - perioadă: 22 iunie — 7 iulie; 12—27 iulie; 2—7 iulie 1992;
 - preț: 30 205 lei.
3. YALTA — odihnă — 16 zile, transport tren;
 - cazare hotel + pensiune;
 - perioadă: 11 — 29 iunie 1992;
 - preț: 31 863 lei.
4. GERMANIA — transport cu autocar: MÜNCHEN — NURNBERG — HEILBRONN — STUTTGARD;
 - grație de deplasare și prețuri diferențiate avantajoase.

CONDUCERE AUTO

- a) închirierea polișonului auto pentru învățarea conducerii automobilului;
- b) facem înscrieri pentru școala de șoferi, categoria B, pentru seriile mai, iunie, iulie, la prețuri deosebit de avantajoase.

VINZARI CAUCIUCURI

- La atelier A.C.R. Deva, produse made ITALIA, puțin uzate. (539)

- SECȚIA reparații electrocasnice din str. O. Goga (fostă Karl Marx) execută reparații frigider, mașini de spălat. Lucrări de calitate, garantate. (3273)

- S.C. AUTOSERVICE MIPAVE SRL Călan angajează în condiții foarte avantajoase personal pentru întreținere și reparații auto. Preferăm personal calificat, capabil să lucreze pe orice tip de autoturism. Telefon 957/30188. (3272)

- INTELECTUALĂ, caut colegă cameră, zonă ultra-centrală. Deva, telefon 16007, orele 18—21. (3275)

PIERDERI

- PIERDUT legitimație de serviciu, pe numele Diaconu Elena, eliberată de „Corvinul” S.A. Hunedoara. O declar nulă. (2894)

- PIERDUT legitimație de serviciu, eliberată de E.C. Mintia, pe numele Roșca Ioan. O declar nulă. (3259)

DIVERSE

- CU autorizația nr. 6778 din 23 martie 1992, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă activitate independentă „M.T.V. AUTO”, cu sediul în Leșnic, reprezentată prin Opincă Valentin Marius, avînd ca obiect de activitate prestări servicii mecanică, tinichigerie, vopsitorie auto. (3261)

- CU 1 000 lei puteți cîștiga 3 125 000. Asigurăm participanți evidență calculator. Telefon 90/598746. (3274)

COMEMORARI

• FAMILIA Hăncilă, profund îndurerată, anunță împlinirea a 6 luni de la încetarea din viață a celui care a fost

ing. **NICOLAE HĂNCILĂ**, un coleg deosebit, un devotat soț, tată și bunic. Comemorarea va avea loc sîmbătă, 9 mai, ora 9, la Catedrala Ortodoxă din str. A. Iancu, Deva. Nu te vom uita niciodată! (3278)

• SE împlinesc 6 luni de cînd m-a părăsit pentru totdeauna scumpul meu soț, **NICOLAE GIUREA**. Comemorarea va avea loc sîmbătă, 9 mai, ora 11, la Cimitirul Ortodox din str. M. Eminescu, Deva. Îți voi păstra o veșnică amintire! Soția. (3243)

DECESE

• COLEGII de clasă rămîn alături de tine, Cosmin, prin pierderea mamei tale dragi,

MARIA OLARU. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (3062)

• FAMILIA Dudaș — Bogdănescu din Orăștie mulțumește tuturor celor care au fost alături de familia îndoliată și au participat la funeraliile răposatului

IOAN BOGDĂNESCU. Mulțumește dlui doctor Liviu Nistorescu, dr. Andrei Non și doamnei asistente Aurelia Bratu, de la Spitalul Orăștie. Soția Ana, fiica Jenica și ginerele Gabi. (3266)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SARMISMOB” S.A. DEVA
cu sediul în Deva, bdul 1 Decembrie nr. 24,

ANGAJEAZĂ:

- timplari (bărbați) pentru atelierul de prototipuri și unicate. Informații suplimentare la sediul societății sau la telefoanele 11999, 16124, 14026.

SOCIETATEA COMERCIALĂ ARTEX S.R.L. DEVA

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS

- economist — vîrsta maximă 35 ani. Înscrierile se fac la sediul societății din bdul Decebal, bloc K, parter. Relații suplimentare la telefon 25859, zilnic între orele 8—16. (488)

SOCIETATEA COMERCIALĂ SIMIOR S.A. SIMERIA

str. Ion Corvin, nr. 28, telefoane 956/60590, 60591
cumpără mici de la greutatea vie de 12 kg/cap, la prețuri avantajoase pentru producători, cu plata imediat.
Documentele necesare la preluare:
— adeverință de proprietate
— certificatul sanitar-veterinar. (487)

PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA ANUNȚĂ

Scoterea la concurs a posturilor de secretari la:

- Consiliul orășenesc Brad;
 - Consiliul comunal Bunila;
- Concursul va avea loc în ziua de 8 iunie 1992, la sediul Prefecturii. (533)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMFRUCT S.A. ORĂȘTIE ANUNȚĂ:

1. Organizarea licitației pentru predarea în locație de gestiune în cond. H.G. nr. 1228/1990 și H.G. nr. 140/1991 a unităților de desfacere a legumelor și fructelor nr. 1, 2, 3, 5, 8, 10, 11, 12 din Orăștie, nr. 13 și 14 din Simeria și nr. 7 din Geoagiu-Băi.

2. Vinzarea de mijloace fixe: 2 tractoare U 650, 1 autocamion de 7,5 t R 8135, în stare de funcționare, 6 remorci auto, mașini de curățat și spălat legume și fructe, mașină de imbuteliat sifon și altele.

Înscrierile pentru licitație se fac pînă la data de 20 mai 1992, la sediul Societății Comerciale, str. A. Vlaicu, nr. 3.

Licitația are loc în data de 22 mai 1992, ora 10, la sediul societății.

Informații suplimentare la telefoanele 956/41089, 41225. (535-1)

SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMFRUCT S.A. ORĂȘTIE

cu sediul în ORĂȘTIE, anunță scoaterea la vânzare în temeiul Legii nr. 58/1991 și a H.G. nr. 631/1991 a activelor:

- CHIOȘC LEGUME-FRUCTE, situat în Orăștie, str. Unirii.
- CHIOȘC LEGUME-FRUCTE, situat în punctul turistic „Izvor” Aurel Vlaicu, ambele avînd ca obiect de activitate: desfacerea legumelor și fructelor și alte produse alimentare și nealimentare.

Datele economico-financiare (sau dosarul de prezentare) pot fi consultate la sediul societății.

Alte relații privind activitatea se pot obține de la dna Muntean Elisabeta, telefoane 41225 sau 41089.

Vinzarea se va face prin licitație publică, deschisă și va avea loc în ziua de 15 iunie 1992, ora 10, în localitatea Orăștie, str. A. Vlaicu, nr. 4.

Prețul de pornire la licitație este de 245 000 lei, respectiv 200 000 lei.

Taxa de participare la licitație de 5 000 lei și garanția de 10 la sută din prețul de pornire a licitației de 24 500 lei sau 200 000 lei se vor achita la casieria Soc. Com. „Romfruct” Orăștie.

Terenurile ocupate de active nu fac obiectul licitației. (535-2)

SOCIETATEA COMERCIALĂ PROD — ANDEZID SRL

cu sediul în Crișcior

Produce și livrează la comandă unităților de stat și particulare, la prețuri avantajoase, următoarele materiale de construcții:

- Piatră brută
- Piatră spartă (concasată)
- Cribluri (toate sortimentele)
- Nisip concasat 0-3
- Pavele abnorme
- Calupi 9 x 9 cm
- Bolțari 20 x 20 x 30 x 40
- Borduri la dimensiunile cerute
- Dale din beton simple sau armate
- Stâlpi gard
- Stâlpi vie
- Plăci gard plin și cu goluri
- Bolțari construcții 20 x 20 x 40 cm cu goluri
- Borduri 18 x 18 x 40
- Borduri 13 x 13 x 40
- Borduri 20 x 25 x 40
- Olane
- Diferite alte produse la cerere.

Se pun la dispoziție mijloace de transport. Informații la telefoanele 56417 sau 56218 — Crișcior. (3180)

COOPERATIVA DE CONSUM DEVA

VINDE DIN STOC EN GROS URMĂTOARELE MĂRFURI:

- pungii PID—pentru ambalat lei 2,00/buc.
- pungii PID tip sacose lei 3,30/buc.
- saci PID 1/60 lei 8,00/buc.
- casete audio internațional lei 120,00/buc.
- gumă lămîie lei 4,00/buc.
- gumă lămîie lei 5,25/buc.
- becuri 100 kW lei 46,00/buc.

Informații telefon 15430, luni, 11 mai 1992, între orele 8—10.

Prețuri negociabile. (531)

1/20/618/1991
Cont: 397050601 B.G. Deva
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA:
2 700 Deva, str. 1 Decembrie, 35,
Județul Hunedoara
Telefoane 11275 12157, 11269
Telefon Tipografie: 25904
Fax: 18064



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

WIPARUȘ:
S.G. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257